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>*T nnepeink, fiatal demokráciánk tatlan, meg nem alkuvó magatar 
történelmi évfordulói alkal- tása és a román demokráciává 

mat adnak arra, hogy felmérjük 
az elmúlt évek történéseinek sors
döntő jelentőségét és az ünnepi 
határkő-állításoknál kijelöljük a 
jövőre közös boldogulásunk leg
járhatóbb útját. Ilyen alkalom 
március 6-a, amikor első demokra
tikus kormányunk, a Gr,oza-kor- 
mány hatalomrajutásának kétéves 
fordulóját ünnepeljük.

Ez az ünneplés bennünk, romá
niai magyarokban mély, őszinte és 
bensőséges. Tudjuk, véres, kegyet
len Ízelítőt kaptunk 1944 őszén 
abból, hogy mi történt volna ve
lünk, ha a bosszú halálgárdái, a 
nemzeti gyűlölködés gyilkoló ban
dái szabadon garázdálkodhatnak a 
viharokban annyit szenvedett Er
dély földjén s ha a pusztítás erőit 
nem parancsolja vissza odúiba az 
a Gioza-kormány, amely a nép
akarat heves megnyilvánulásaira 
foglalta el helyét az ország élén.

Ezen az ünnepi napén vissza 
kell lapoznunk az elmúlt évek kor
szakalkotó történelmébe, hogy vi
lágosan lássuk a megtett utat és 
számolgassunk a jövővel.

A romániai demokratikus erők 
összefogása tette lehetővé, 

hogy a hitleri Németország sarog- 
lyájához kötött Románia 1944 
augusztus 23-án szakítani tudott 
volt „szövetségeseivel" s átallva a 
Szabadságszerető népek táborába, 
fegyvereit Ivóit cinkosa ellen for
díthatta. De minden összefogás 
mellett a népáruló román reakció 
hatalmának felszámolása nem lett 
volna lehetséges, ba a Vörös Had
sereg győzelmes előnyomulásának 
ténye nem adja meg a romániai 
demokratikus erőknek a fel szaba
dul! ás és a felszabadítás lehetősé
gét. E két tényezőnek köszönhető, 
hegy a fegyveres fasizmus Euró
pának ebben, a szögletében is gyor
suló irammal megfutamodott. De 
az augusztus 23-a után váltakozó 
kormányok még korán sem jelen
tették a nép teljes felszabadítását. 
Ezek a kormányok még burkoltan 
is nyíltan a „történelmi" reakció 
uszályába fogózkodtak s céljuk a 
szabadságjogok további korlátozá-

folyatatott közös erőfeszítések ha
talmas eredményei bizonyítják leg
jobban, hogy ez a politika helye- 
volt és ezáltal raktuk le a biztos 
alapokat mind a magyarság mara
déktalan egyenjogúsítására, mind 
pedig az ország felemelkedésének 
biztosítására.

A Groza-kormánynak a nemzeti
ségi kérdésben tanúsított megértő 
magatartása, az államalkotó ma
gyarság népi és nemzeti szabad
ságjogainak elismerése egyik leg- 
szemléltetőbb fokmérője volt az 
állam- demokratikus fejlődésének. 
A nemzetiségi kérdésben ezeknek 
a szabadságjogoknak elismerése c- 
biztosításának megteremtése jelle
mezte a Groza-kormányt kezdettől 
fogva- De mindjárt hatalomra 
jutása után minden téren a széles 
körű demokratikus elveknek be
vezetése kezdődött meg. A földmii 
vesség évszázados perének- eldön 
tése volt a földreform a földmü- 
vesség javára, amikor a föld ázol; 
tulajdonába került, akik azt való
ban meg is művelik. A dolgozó’ 
szervezkedési jogának visszaadása 
országunk demokratikus fejlődé 
sét siettette. Ez a demokratikus 
politika — befelé és kifelé egy
aránt — biztosította számára, 
hogy az ország kiemelkedett el
szigeteltségéből és nagy szöveto'- 
gesei s a szomszédos államok bi
zalma a Groza-kormányban meg
erősödött.
lt<ig politikai síkon ez történt, 
J-’-*- sajnos, az elmúlt két évben 

kétszer megismétlődő csapás, az 
aszály megbénította gazdasági fel
emelkedésünket. Ma az ország gaz
dasági gondokkal küzd. De mi tör
tént volna akkor, ha Romániában 
más rendszer kerül uralomra? Ha 
a reakció kerekedik felül, amely 
nem nézte volna az ország érde
keit? Jó példa erre Görögország, 
ahol a termelés megindítása he
lyett a gyárakat börtönökké ala
kították át, amelyekben a szabad
ságharcosok ezrei sínylődnek. Ná
lunk is beszüntették volna a gyá
rak működését és dolgozók ezrei 

sával hatalmi állásuk biztosítása kerültek volna az utcára. Azok az 
volt- A szövetséges hatalmak bi
zalma csak akkor fordult Románia 
felé, amikor a Groza-kormány ke
rült uralomra és c s a k ez a kor
mány kapta meg a bizalmat, mert 
Radescuék és elődjeik szabotálták 
az ország demokratizálódásának, a 
háborúban való fokozott részvétel
nek cs a belső nyugalmi állapot 
megteremtésének végrehajtását^ A 
Groza-kormány végezte ezt el és a 
Groza-kormány volt az, amely a 
nemzetiségi kérdés biztonságos 
rendezésére az első történelmi lé
pést megtette a gyilkos manista- 
gárdák felszámolásával. Ebben a 
harcban, a magyar nemzetiség vé
delmében vállalva még az időleges 
népszerűtlenséget is, a Román 
Kommunista Párt járt elől, hatá
rozott és erélyes fellépésével, azon 
a történelmi alapon, hogy „nem 
lehet szabad az a nép, mely más 
népeket elnyom". A magyarság 
hídja, hogy mit köszönhet a 
Grozi-kormányba egyesitett de
mokratikus erőknek és elsősorban 
» Kommunista Pártnak.
țZ" ét, munkában és harcban el- 
** telt cv áll mögöttünk. A ro

mániai magyarság ebben a két 
harcokkal teli esztendőben világos 
és félreérthetetlen valóság-politi
kát folytatott anynszervezetén, a 
Magyar Népi Szövetségen keresz
tül. A magyarság érdekvédelmi 
harcának győzelmét egyetlen piá
don, a román demokratikus erők
kel szoros szövetségben látta biz
tosítottnak. És egy pillanatig sem 
habozott, hogy c.-t a szövetséget 
minden külső és belső reakciós 
mesterkedés ellenére minél szóró- 
•abbra fűzz©. A MNSz tántoritha-

ellátási zavarok, amelyek kétség
telenül léteznek, általános éhín
séggé fokozódtak volna, mert az 
előző kormányok mit sem törődtél: 
a dolgozó nép gondjával és saját 
politikai pecsenyéjük megsütés- 
érdekében odadobták volna, el
adták volna az országot idegen 
hatalmaknak, trösztöknek.

A Groza-kormány az ország füg
getlenségének megteremtését tűzte 
ki célul, még pedig úgy, hogy az 
ország saját erejére támaszkod
jon. Ebben a munkában a legna
gyobb segítséget a Szovjetuniótól 
kapta- Az uj szovjet—román gaz
dasági egyezmény által nyújtott 
szovjet segítség pedig biztosítja 
nehéziparunk fejlődését és ezzel 
gazdasági megújhodásunk is be 
fog következni.

Jövőnk útját az elmúlt két esz
tendő megalapozta. A romá

niai demokrácia teljes győzelme 
azonban attól függ, hogy a Demo

krata Pártok Tömbjének — 
amelyhez a MNSz Is csatlakozott 
— országepitő munkntervét mi
lyen mértékben fogjuk megvalósí
tani és amelyet a magunk részérő' 
kiegészitiink sajátos nemzetiségi 
kérdéseinkkel. Ennek a munka
tervnek megvalósítására mozgósí
tanunk kell minden erőnket. És a 
megvalósítás nem is marad el, ha 
azok a demokratikus erőit, ame
lyek c munkaterv alapján állanak, 
hajlandók is végrehajtani azt.

Az uj gazdasági intézkedések, 
nmelyek törvényjavaslat formá
jában népképviseletünk elé de
rülnek, ebben a munkntorvben 
gyökereznek 6» biztosítják a gas-
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Etjén március 6, 
a demokratikus 
erők győzelmi 

napja 
a reakció fölött!

1

Amerikából 25 ezer tonna vetőmag és 160 ezer tonna élelmiszer 
érkezik április elseje korul 

fogják követni. Az Amerikából 
érkező áruk ama gazdasági egyez
mény értelmében érkeznek az or
szágba, amelyet a kormány uz 
Egyesült /Államok kormányával 
megkötött.

Az Egyesült Államokból érkező 
vetömagmennyiség és az, amit az 
országban összegyűjtöttek, fedez, 
ni fogja a vetőmagszükségleteket. 
(Agerpress).

Hogyan gondoskodnak a 
Székelyföld vetőmagszük- , 
ségletéről.

A tavaszi vetési kampány és az 
aszálysujtotta Székelyföld ellátása 
kérdésének megbeszélésére' Antal 
Dániel, Szentmikóssy Ferenc, Izsák 
Domokos, Csákány Béla és Bakcsi 
Ádám képviselő kihallgatáson je
lentek meg Sovulescu földművelés
ügyi miniszternél.

A megbeszélés alkalmával a 
földművelésügyi miniszter közölte 
a képviselőkkel, hogy az országos 
terv szerint Háromszék és Udvar
hely megyék vetőmagszükséglet

BUKAREST. — Traian Savu- 
’escu földművelésügyi miniszter a 
tavaszi mezőgazdasági munkálato
kat intéző miniszterközi bizottság
ban több rendkívül fontos beje
lentést tett.

A földművelésügyi miniszter is
mertette azt a rendeletét, amely 
értelmében az aszálysujtotta vi
dékek a jobb termésű megyékből 
szállíthatnak maguknak engedély 
nélkül tavaszi vetőmagot, majd 
bejelentette, hogy a földművelés
ügyi minisztérium újabb 10 mtl. 
liárd. lej hitelt kapott a vetőmag
vak beszerzésére. x

Ezután ismertette azoknak a 
miniszteri főtisztviselöknek és 
gazdamérnököknek a munkáját, 
akik a minisztériumból az ország 
minden sarkába kiszállottak.

A miniszter végül bejelentette, 
hogy április elseje körül Ameri
kából Konsfaneóba 25.000 tonna 
vetőmag és 160.000 tonna élelmi, 
szer érkezik. Ezeket a küldemé
nyeket más újabb küldemények

beszerzési területéül Hunyad me
gyét, míg Csík megye részére Kis* 
küküllő és Fogaras megyéket je
lölte ki.

Közölte a földművelésügyi mi
niszter azt is, ,hogy a mezőgazda
sági kampány sikeres elvégzése 
érdekében minden tekintetben a 
legmesszebbmenő segítséget nyújt
ja a magyar mezőgazdasági lakos
ságnak is.

Részletes beszámoló a 
szovjet—román gazdasági 
egyezményről

Az Agerpress jelentése számolt 
be arról is, hogy kedden délben a 
kormány minisztertanácsot tar
tott, amelyen Gheorghe Gheor. 
ghiu-Dej nemzetgazdaságügyi mi
niszter részletes tájékoztatót adott 
a moszkvai tárgyalások eredmé. 
nyélről.

A minisztertanács felhatalmazta 
a nemzetgpzdaságügyi minisztert, 
hogy a sajtó és a rádió utján kö
zölje az országgal a moszkvai 
tárgyalások részletes eredményeit.

Hétfőn kezdődik'Mossikválmn 
n külügyminiszterek értekezlete
A négy nagyhatalom külügy

miniszterei március 10-én, hétfőn 
ülnek össze Moszkvában, hogy 
megtárgyalják a német és az 
osztrák békeszerződés ügyét. 
Moszkvában folynak az előkészü
letek az értekezleten résztvevő 
küldöttségek fogadására.

Bevin angol és Bidault francia 
külügyminiszter Dunquerqueben

kedden aláírta az 50 évre szóló brit 
-—francia szövetségi egyezményt. 
A két külügyminiszter rövid, rög
tönzött beszédben utalt arra, hogy 
az egyezmény nem'jelent nyugati 
tömböt, hanem hozzájárulni kivált 
az egyetemes békéhez. Bidault 
hangoztatta: „Mi nagy szövetsége
seinkkel, Amerikával és a Szovjet
unióval épp úgy együtt vagyunk,

mint azokkal a népekkel, amely©" 
két néha kicsikként említenek".

Bevin Dunquerqueből külön- 
vonaton folytatja útját Moszkva 
felé.

A moszkvai értekezletre utazó 
Marshall amerikai külügyminisz
tert Auriol francia köztársasági 
elnök meghívta párisi tartózko
dásra.

vallotta be a főtárgyaláson SzentmiklÓ8sy9 as egyik összeesküvő
Saláta Kálmán képviselőn és az emlékezetes parasztnapokat pe- 
Arany Bálinton, a Parasztszövet- díg a földművesek próbamozgósi- 
ség igazgatóján keresztül.

Elmondotta azt is, hogy az ösz- 
Szeeskiivők nem becsülték sokra 
Kovács Bé'a egyéni képességeit, de 
mert a Kisgazdapárt .vezetésében 
súlyos szava volt, fontosnak tar-, 
tották kapcsolataik kiépítését a 
volt főtitkárral.

A köztársaságellenes összeeskü
vés céljaival kapcsolatban Szent- 
miklóssy bevallotta, hogy a ki- 
rályság visszaállítására is gondol
tak, a földreformmal azonban 
mindenképpen szembeszállottak.

Arravonatkozóan, hogy mikép
pen kívánták megszerezni a ha
talma;, Szentmíklóssy azt vallotta, 
hogy adott esetben fegyveres fel
keléssel, partizánakciókkal, szabó, 
tázscsrlcktnényekkcl, valamint a 
Parasztszövetség elfoglalásával és 
a Kisgazdapárton át a demnkraii. 
kun koalíció megbontása utján.

A Kisgazdapárt jobbszárnyn tel. 
jesen az ő befolyásuk alatt állott.

BUDAPEST. — Rádiójelentés 
alapján beszámoltunk már Szent- 
miklóssy István harmadrendű vád
lottnak arról a vallomásáról, ame
lyet a Népbiróság Jankó-tanácsa 
előtt tett. Most részletesebb je
lentés alapján Szentmíklóssy Ist
ván vallomásáról szóló előző hí
rünket kiegészíthetjük.

Szentmíklóssy, áld Dálnokí Ve
ress Lajos ,,földalatti fővezér" 
vezérkari főnöke volt, mintán bű
nösnek jelentette ki magát, mert 
olyan mozgalomban vett, részt, 
amelynek ténykedése a magyar 
demokrácia megdöntésére irá
nyult, igy folytattak

—• Most már viláqosan látom, 
hogy összeesküvésünk n magyar 
nép érdeke ellen irányult és ha 
a mi elképzelésünk valóra válik, 
mérhetetlen károkat okozott vol,. 
:.’a a magyar népnek.

Elmondotta, hogy az ősz- 
szecsküvök szoros kapcsolatokat 
építettek ki' a Kisgazdapárt
tal. Kovács Béla volt főtitkáron,

fásának tekintették a munkásság
gal szemben- A pénzt külföldről 
szereztél^ és Bakács-Bessenyei volt 
párisi magyar követtől is kaptak 
összegeket.

Amikor bevallotta, hogy ellen
kormányt akartak alakítani, az 
elnök megkérdezte, hogy ezzel 
kapcsolatban kire gondoltak?

Szentmíklóssy azt mondotta, 
hegy erre nem emlékszik, csak 
Kovács Bc!a nevét hallotta ezzel 
kapcsolatban emlegetni. Az elnök 
erre megkérdezte n Vádlottak 

. padján ülő Dónáth Györgyöt, aki 
azt vallotta, hogy nemcsak Ko. 
váes Bélára gondoltak, hanem 
sok más élvonalbeli kisgazdapárti 
politikusra is, ezek nevet azonban 
nem volt hajlandó) elárulni.

Az összeesküvők és az rgy- 
húznk kapcsolatairól szólva d- 
mon-lott.i. hogy Mindszcnthyvcl 
Dónáth és Saláta tartotta a kap
csolatokat.

dasági inélyponlból n kivezető utat 
az ország felvirágoztatására. A 
romániai magyarságnak a román 
demokratikus erőkkel való együtt
működése a munkaterv 
belül olyan szükségesség, 
nck véghezvitele nélkül 
maradéktalan biztosítása
hető cl. De mig ez egyfelől harcot 
jelent felemolkodésünkórt, harcot

keretein 
nmdy- 

jognink 
sem ér-

és éberséget jelent n reakció ellen 
is, amely aláaknázni igyekezik c 
munkaterv megvalósítását. Leg
közelebbi teendőnk az országos 
vetési kampányba való teljes be
kapcsolódásunk és munkánk foly
tatódni fog az újjáépítés minden 
területén.

A kétéves fordulón üdvözöljük 
a Groza-kormányt és biztosítjuk,

hogy inunkéjábaii a magyarságot 
maga mellett fogin tudni, mert a 
magyarság is tisztában van azzal, 
hogy a munkaterv megvalósítása 
nélkül nemzetiségi szabadság
jogaink és az ország függetlensége 
van veszélyben. A megkezdett utón 
tovább haladunk népeink boldogu- 
Iá sóért-

TAMÁS GÁSPÁR
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ROMANIA DEMOKRATA 
NŐSZERVEZETEI lázasan ké
szülnek március 8 megünneplé
sére. Kolozsváron a különböző 
szervezetekbe tömörült haladó-* 
szellemű asszonyok a következő 
programot készítik elő. Szom
baton délelőtt 10 órakor a Ma
gyar Népi Szövetség központi és 
megyei nőbizottsága műsoros ün
nepélyt rendez a MNSz Farkas, 
utcai székházában, melynek ke
retében megajándékozza művész
nőinket és a választási harcban 
és munkában kitűnt cselekvő 
magyar asszonyokat Délután 6 
órakor a Román Nemzeti Szín
házban a Demokrata Nők Szö
vetségébe tömörült hét nőcsoport 
nagyszabású művészi program
mal egybekötött ünnepélyt ren
dez. Belépés díjtalan, jegyek be
szerezhetők á női szervezetek 
irodáiban.

ARANYHEGYÜ TÖLTŐTOL
LAT TALÁLT Kovács Mária ko
lozsvári, Avram Iaúen-utcai la
kos február 8-án. A töltőtollban
E. F. 74 bevésés látható. Igazolt 
tulajdonosa a központi rendőrség 
közigazgatási ügyosztályánál, a
6. számú szobában átveheti.

ELHALASZTOTTÁK A TA
NÁRI KÉPESITŐVIZSfiÁKAT. 
A kolozsvári magyar Tankerületi 
Felügyelőség ezúttal ts tudomá
sára hozza az érdekelteknek, hogy 
Bukarestből kapott értesítés sze
rint a március 10-re kitűzött ta
nári képesitövlzsgálatokat a mi
misztérium augusztus 16-ra ha
lasztotta el.

alább 10 nappal a közgyűlés Bap. 
ja előtt déli 13 óráig az intését 
főpénztáránál letétbe helyezte és 
az erről szóló letéti jegyet fel
mutatja. Napirend.' L A részvény
tőkének 825.000 drb. egyelik int 
500.— lej névértékű berpntatóra 
37.016 új részvény kibocsáj fásával 
37,500.000.— lejről 200,000.000— 
lejre való felemelése. 2. Az alap
szabályok módosítása, illetve 
azoknak az 1945. április 4-én ér
vényben lévő román törvények
kel- való ösézhangbahozása, te
kintetbe véve a napirend 1. pont
ja alatt felvett részvénytőke fel
emelését is. 3. Igazgatósági tagok 
választása. 4 Feltigyelőbizottsági 
tagok választása. 5. Esetleges in
dítványok.

(*) MEGHÍVÓ. A „Spor” Hitel
szövetkezet 1947. március 22-én 17 
órakor a Kossuth Lajos-utca 50 
alatt rendes közgyűlést tart, 
amelyre tagjait meghívja. Hatá
rozatképtelenség esetén 1947. már
cius 81-én 17 órakor ugyanott 
újabb közgyűlést tartunk. Napi
rend: L Az 1940. évi üzletered
ményről szóló jelentések. 2. Az 
1946. évi mérleg megállapítása.
3. Veszteségről való rendelkezés.
4. Három igazgatósági, három 
felügyelőbizottsági rendes és há
rom póttag választása. 5. Az 1947. 
évi költségvetés letárgyalása. 6. 
A szövetkezet cselekvő vagyoná
nak felértékelése. Az Igazgatóság.

(’) ÉRTESITSS. Fogyasztóink tu
domására hozzuk, hogy a bslűgjunL 
nteatéiium 144—1947. számú rende- 

.....  ......  tétével 1947 január 1.1 kezdettel 70 
(*) KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ A' százalékos «Sj&zatósemeléist hagyott 

“............ -..........................................’" jóvá, melynek behajtását március
elsejével megkezdtük. Vízmű igazga
tóság.

A 7. SZÁMIT VAS. ®S Ffi*í KIS
IPAROSOK Büiátóezerve, Cuza Vo_ 
da-Utca 9 ezám, március SO-fin dé1- 
elött 9 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését a Karoiina-tóri Kisiparos 
Szaktanács helyiségében. tekintet 
nélkül a megjelentekre. Határozat
képtelenség esetében ugyanaznap dél. 
előtt 10 órakor. Igazgatóság.

Transsylvania Bank Rt. eluji be
jegyzett cég 1517. március 21-éft 
16 órakor & Cluj, sí" Regina Na. 
fia 36. alatti tanácstermében, as 
alanti napirend mellett rendfcí- 
oüli közgyűlést tart, melyre a 
társaság részvényeseit tisztelet
tel meghívja áz Igazgatóság. A 
közgyűlésen csak az a részvényes 
vehet részt, aki az’alapszabályok 
9. §-a alapján íéesvényeit leg-

Af Ű V É S Z E 7
. Sándor

második önálló hangversenye Izelc 
lemes meglepetést hozott. Játéka 
csiszoltabb és biztosabb let*, ér* 
zésben mélyült, hangja erősödött. 
Különösen meglepő volt Vivaldi 
versenymüvének és Chausson 
„Poem"-jének egyszerű előadás
módja. Debussyt és Csajkovszkijt 
kissé érzelmesen tolmácsolta, Men
delssohn vetsenymüve sem elégí
tett ki teljesen.

Halmon G-riirpy '
Chopin ú gsulyosabb mondaniva

lóit tartalmazó szonátáit és balla
dáit játszotta. A nagy lengyel

<3 ICöioílitws A’ői Mtesadá hangverseny#
KOLOZSVÁR. — A Katolikus „Moszkvai emlék“-ét és Zeolt 

NŐI Misszió kitünően sikerült „Szatir és Driádok" cimü szer^e- 
hangverpenyt rendezett pénteken ményét. 
este a római katolikus gimnázium
dísztermében. A színvonalas, szó
rakoztató műsor keretében Kolozs
vár ismert művészei léptek fel.

Lívay Ilonka iskolázott, csillogó 
hangon énekelt áriákat Moá^rttól, 
Verditől ts Puccinitől. Szcntmár- 
toni Éva hanganyagával (Pucci- 
ni, Verdi-árLák), Bretán Endro 
kulturált előadásával (Mozart, 
Ilalévy-áriák), míg Sinding „Sze- 
rftnád“-jábnti Budaházi Fehér Mik
lós, I. Mátyás Mátyás, V. Lévay 
Ilonka arattak forró sikert. A 
Chopin Fantáziáját tolmácsoló Tu- 
logd.v Pátiba zongorajátéka ma
gával ragadta a hallgatóságot. Az 
est kimagasló eseménye Budaházi 
Fehér Miklós csodálatos tudással 
és érzésre] adott hegedtiszátna 
vált. Nagy technikávn], kitűnő vo- 
nóvczctíEKel játszotta Wicniawszkl 

n 

zongoristák honfitársuk muzsiká
jából inkát b az érzelmes, Urai me
lódiákat, fájdalmas ritmusokat 
emelik ki. Ezért Sieti elismerés 
Halmost, aki kerülte Chopin deka
denciát árasztó müveit s helyettük 
a műsorra vett két szonáta tragi
kus elemi it, nyers valóságát mu
tatta be. A „Gyászindulóa-ban 
hősi bár.at nyilatkozott meg. Szőr 
vo't a B rrcl szonáta nehéz záró
tételének megoldása.

A négy Ballada közül az F-moL 
tetszett legjobban. A lejá'szott 
müvek egyéni értelmezése, friss 
magyarázása őszinte sikert bízta 
sitotf Halmosnak. (—)

Senká'-szky Endre, az Állami 
Magyar Színház művésze, Tompa 
Mihály és Hegyi Endre egy-egy 
versét szavalta ' hatalmas sikerrel.

„SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" 
ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

M11SORA:

C&íltörtökön <'.<-(<- 7 órakor: Bo- 
B»> rkánj’farsang.

Pénteken ette 7 órakor: Bnwzor. 
kAnyfarsan.z.

A ROMAN OPERA MŰSORA i
P«ntck!tn este 7 órakor: I/ininuv. 

moori Lucia.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: 
CAPITOL: Hóvirág.
CORSO: Afrjh.nl vfiji-gííiy. 
RIO: Szrt'.zAcIA» dupla m(i-or. i 

Stan én Bran n hűséges férjek. II 
A féteiemnéjküll ember.

ROYAL: A Se'hu opera ktrAtynőj-. 
ROYAL-TEREM: Úgy akarok élni. 
SELECT: A Ma nővér.
URÁNIA: Mjlljonwaok Mrélyx,

RONGYOSZSAk
Barátnőnknek csodálatos ron- 

gyoszsákja van. Olyan ez a kopott 
külsejű, helycnkint foszlósnak in
duló csoda, mint ama bibliai korsó 
amelyből sohasem fogyott ki m 
olaj. Ha boldog tulajdonosa cso
mózott nyakát kioldja, titokzatos 
gyomrából ömlik a sok kincs. Mos
tanában tagadhatatlanul gyakran 
oldja ki- Ilyenkor mi, a níítársada- 
lom szerencsétlen rsáknéUrilIi Té
tege odnjárulunk bámészkodni 
Mert mi tagadás, nekünk a cm volt 
olyan bölcs és előrelátó déd
anyánk, mint szerencséi» barát
nőnknek.

Az évtizedes gyűjtés alapjait 
ugyanis még a dédmama rakta le 
a mult szásid derekán. Az a valódi 
tizenkilencedik századbeli elszakít
hatatlan parchet alsószoknya volt 
a Rongyoszsák alapköve, amely, 
bár azóta számtalanszor változ 
tattá formáját, ma is szilárd, 
mint a szikla-

— Micsoda anyag •— rebegi ba
rátnőnk, amikor belebnjik déd- 
mama alsószoknyájámk borvörös 
pongyolaváltozatába meleg
mint egy katlan.

De Janika játszóruhái, sőt a ház 
urának kimondhatatlan fehérnemii- 
dárabjai is a történelmi emlékű 
dédanya bölcs előrelátását dicsé 
rik. Nem is szólva a tizenkét méter 
fodorról, az öt méter píroshimzés- 
ről és végtelen permiről, amely 
gondos barátnőnk háztartásában 
mind hasznos szerepre talált. Egy 
ilyen hajdani alsószoktiyáhól ma 
egy egész család kényelmesen ki- 
öltözhetik.

A további kincsek Karolina néni 
liitünő Ízlésére vallanak, bár nem 
hallgathatjuk el, hogy a derék 
nagynéni egyes ruhadarabjainak 
foszlányai az egyébként mnkulák 
huniak hirdetett néni erkölcseire 
némi árnyékot vetnek. Nem azérí 
mondjuk ezt, mințita le akarnánk 
rombolni annak a halcsontos tüne
ménynek az értékét, amelyből ba
rátnőnk sapka-sál költeménye ké
szült, vagy irigyelnénk azt a darab 
csipkét ami egy blúz felének egé
szen jól megállja a helyét, még c 
harisnyacsattokat sem irigyeljük, 
pedig ezeket még irigyelni sem 
volna szégyen manapság.

Zsófika néni, akinek háziasszo
nyi erényeit ma is országszerte 
magasztalják, valóban megfizet
hetetlen kincsekkel gazdagította e 
Rongyoszsákot. Gombos doboza 
agy háborús háziasszonynak csak 
álmaiban fordulhat elő, tügyüjte- 
ménye egyenesen muzeális. Azzá’ 
a két pár félujju kesztyűvel, arai 
örökségképpen utóra megmaradt 
barátnőnk jóidéig semmit sem tu
dott kezdeni, mig végre rájött 
hogyha szárához pamutfejet köt 
kitűnő térdharisnya lesz belőle 
télire. így lett a posztődarabkák- 
bó! nadrágocska a kisfiúnak, e. 
szalagocskákból divatos mellény, r 
rongy ócskákból pedig csinos tar
kamintás nyári ruha.

Csak egy doboz okozati; komoly 
gondot szerencsés barátnőnknek. 
Ezt a titokzatos dobozt magányom 
esti órákban gyakran kinyitotta 
hosszan elnézte és elmélkedett... 
Ml legyen belőle? Mi legyen abbé' 
a harminc pár használt izlapbí' 
amit szenvedélyes gyűjtő ősöl 
gondosan megőriztek az utókor 
számára. Mi legyen?

A kérdés szüntelen gyötörte 
mígnem egy éjszaka felriadt álmá
ból és — homlokára csapott. Ar 
■gazán jő ötletek rendszerint a leg
váratlanabb pillanatokban szület
nek. Megvan! — kiáltotta boldo
gan és a férje csendesen össze ráz- 
kődott a másik ágyban.

Másnnp lázasan munkához fo
gott- Titokzatosan teregette, me
gette a kis lapokat, aztán — 
ugyancsak a csodálatos zsákból — 
színes fonalakat kotorászott elő 
varrt, rajzolt, megint ’mrrt ék 
■Mimében az a diadalmas filz lobo 
".ott, ami csak Igazi alkotók tekin
tetét hevíti. Két heti munka utó 
megszületett a csoda. Az uj tava
szi esőköpc'ny.

■fts ml szegény zsóMnlnnok egy 
-zeriien megsemmisültünk. Azét- 
’s, ha szonionmn ázunk a kom- 
tavaszi esőben, könnyelmű íri- 
•injáinlcra go"dolunk, okik hasz
nált kincseiket elherdálták é> 
:iein hagytak reánk egyebet, csat 
rmládi legendákat, rédlg mennyi
vel többét érne ma egy eső 
köpeny.

ItóTÓ ANNA

GHSZJIG ELETE
Torán: Megnyitják a sóbányát

Torda-Aranyos megyében egyre jobban érezhető a sőhlár.v. A 
Solvay-szódagyár bejelentette, hogy nem tud eleget tenni termelési 
kötelezettségeinek, mert a marosujvári bánya rendszertelenül szállít. 
A gyár vezetősége felvetette azt a tervet, hogy állítsák ismét tizem’» 
az 1920-ban leszerelt tordai sóbányát. Az indítvány alapján a tordai 
Szaktanács megbízottja szakértőkkel kiszállt az aknához, ahol meg
állapították, hogy a nagytermelőképességü bányát kevés anyagi be
fektetéssel üzemképessé lehet tenni és a megnyitáshoz a szükséges 
1 TYinoffápft^lc

bánya üzembehelyezésével nemcsak a Solvargyár nyers
anyagellátása, de a megyei magángazdaságok sóellátása is meg
oldást nyerne.

Ofájot gépssijat
tett Binder mzlomigazgató

Néhány nappal ezelőtt a gazda
sági rendőrséget arról értesítet
ték, hogy NagyesküUö községben, 
az olajmalomban nagymennyiségű 
olajat rejtegetnek.

Bizottság szállt ki a helyszín
re, de-a kutatások eredménytele
nek maradtak. A malom mögött 
azonban, egy fa tövében, nyomo
kat találtak, melyek arra engedtek, 
következtetni, hogy a rejtett árut 
csak nemrég szállíthatták el. A 
további nyomozás eredményre ve
zetett Megtudták, hogy egy hor. 
dó olajat közvetlenül a rendőrség 
érkezése előtt Páncélcséhre szál, 
litottak, A rendőrség közegei to
vább utaztak, Páncélcsehen meg

BJ Hár a hetedik rendőrt lövZk le

A brailai gonosztevők ismét lelőttek egy rendőrt Az ellenük 
kemény küzdelmet folytató rendőrség vesztesége ezzel hétre emel
kedik. A gonosztevők elleni harcban elesett hetedik brailai rendőr 
neve Ștefan Stangaciu, akit — amint a rendőrség kiderítette — egy 
VasíIo Constantin nevű 18 éves, lopásért és fegyverrejtegetésért 
többször büntetett gonosztevő lőtt agyon.

A fiatal gonosztevőt a brailai rendőrség csak nemrég tartóz
tatta le és adta át az ügyészségnek, ahonnan a galaci katonai tör
vényszékhez került. A katonai törvényszék gondatlansága folytán 
azonban a gonosztevő kiszabadult és visszament Brailába, ahol a 
rendőrség ismét le akarta tartóztatni. Stangaciu nyomozott utána 
ás meg is találta. Amikor a bűnöző átlátta, hogy rendőrkézre kerül, 
revolvert rántott elő és egyetlen lövéssel agyonlőtte a rendőrt.

A gyilkos kézrekeritéséért széles körben folyik a nyomozás.

S
j r f Még e» étdwen elkészül

• a városi ój villonytelejAs

A városvezetőség 600 millió lej 
kölcsönt szerzett egy uj villany
telep építési költségeinek fedezé
sére. A kölcsönből már 200 milliót 
felvettek, amin egy uj áramfej
lesztőt vásároltak. A most beszer
zett gép teljesítőképessége három
szor akkora, mint a régi berende
zésé.

Iillái érteti leiéi o
KOLOZSVÁR. — A Szovjet

unióban lévő hadifoglyoktól leg
újabban az alább felsorolt kolozs
vári lakosok részére érkezett 
levél:

Dr. Anech Jenő ügyvéd, Már
cius 6-utca 6, Ármánkó Puskás 
Réláné, Avram Jancu 8, Antoni 
Rórsika, Józsa Béla 51, Alb-ut 
Istvánná Szöi’ős 21, Antal Ger. 
gely, Botfalaului 4, Adorján 
Győrgyné Józsa- Béla 8, Brozsek 
Olga, Baba Novac 27, Bogsodi ón, 
dorné, Szentlélek 2, Borsodi A,i- 
dómé, Fadmsz 2, Bruszt Andor- 
né, Holdvilág 45, Bogiimért Béla, 
Tasilor 6, Űgjn’édj Kamara, Bá
nyai István, Kjrály 16, Bonta 
Sándorné. Mikes Keleme-n 25 (3 
tevéi), özvegy Bartha Zsófia, Cod. 
rulni 31, Bartha István, Codrului 
31, dr. Bará-th Jenőné, Regula 
22, Parányi Imre, Március 6-utca 
10, Barabás Sándor, Kossuth 34, 
Barabás Józsafné, Kossuth Lajos 
10, Balogh Lá:rzlóné, Augusztus 
2'’.utca 14, Balogh János Már
cius 6-utca 18, Bakó Ernő, Cogal- 
nicoann 7, Bagoly Róza, Jorga 7 
Be« se Zoltán, Szabadság-tér 7 (2 
tevéi), Bclevári Győrgyné, Timír 
22. Benedek Klára, Augusztus 23 
utca 27, Beitek Zoltán. Vörös 
Hadsereg .'',8, Bernáth Ilona. N. 
.Torga 2, Bérces Albertné. Bao3 
Novac 27, Boldi Jóxsefné, Trcfort 
18, Bodor Géza, Május 1-utca 6, 
Bozsodi Andorné és Borsodi Evilte 

találták az olajat íbrahám Áron 
gazdálkodó házában. Visszaszállí
tották Nagyesküllöre, ahol a nyo
mozás kiderítette, hogy Binder 
Oszkár malomigazgató a beszól, 
gáltatandő napraforgómagot pré
selte ki és feketén akarta forga. 
lomba hozni. Házkutatást tartot
tak a malomban, ahol a padlá
son mintegy ötven kiló tartalék 
gépszijut is találtak. Binder nem 
tudta igazolni a gépszij eredetét, 
igy az olajjal együtt elkobozták 
és átadták a kolozsvári közellátási 
hivatalnak. A malmos ellent aki a 
beszól gáltat ást elszabotálta, meg. 
indították az eljárást.

Az új, korszerű vjHanytelep épí
tési munkálatait még as elmúlt 
nyáron megkezdték, azonban a 
tél megakadályozta a befejezést 
Tavasz kezdetével újra nekifognak 
a munkának, így Szatmárnémeti 
rövidesen az uj telepről kapta sz 
áramot.

Szentlélek 2 (3 levél). Bokor Ist
ván. Dávid Ferenc 14, Baksj Pál, 
Mikes 2, Butyka Jánosné, Cukor
gyár 22. Brozsek Olga, Baba No
vac 27, Sebestyén Jánocné, Monos 
tor 29, Bányai Péter, Dónát 2, 
Eenkő Béla, Erkel 11, Berkovits 
Izsák, Einstein 16, Bertalan Lász
ló, Móvok-utja 20. Badóczy Zsig- 
mond, Dónát 172, Bálint Erzsébet, 
Dónát 171, Balogh József né, Mó- 
cok 73, Bagossi Béla,. Józsa Béla 
13, Bartha Károly, Ágoston 10, 
Becze PáJ, Cseterki Sándor Miit 
novszki-tér 13 (2 levél), Cseterki 
Ilona, Református leánygimná
zium. Cranciovan Dumitru, Cogal- 
njceanu 6, Csorba Józsefné, Bás
tya 7, Czerék András, Astoria- 
szálló, Oákőny István, Prof. B. 
Hasdan 67, Cliircev Elvira. Mo
nostor 48. Czlriák István, Hajnal 
44, D.ily M. Jánosé, Vladimirescu 
7, Deák Káro’y fényképész. Mária 
kjrályné-iitcti 11, Demcs Evn, Ps- 
rau’ni 3, Dondos Dezsőn ', T. VIa 
dtaiiremu 10. (2 levél), D’in<!u 
Aler.aníbu, Jorga 19—21, Ite-ik 
Margit Filipescn 4. Diószegi Már 
tóimé, Tribunul Citiri!’.•

A levelek r. Demokrata Nők Stó. 
vétségénél, Március 6 (volt S/crt. 
cgt-ház)-utcn 25 R/ám alatt, a nv.: 
naptól délután 4 és 7 óra köz-ért 
vehetők át.

A névsor közlését folytatjuk»

Afrjh.nl


Szovjet gyapotból 113 minié mMer textiláru 
készül az ország, számára

KOLOZSVÁR. — Azzal kapcsolatban hogy Konstancába megérkezett a szovjet—román gazda
sági egyezményben kikötött gyapotszállitmany első része, a kolozsvári textilüzemekben ki'H°ntelték, 
remélik, hogy, mint a mult évben, most is megkapják & szovjet gyapotból a nekik járó részt

A Konstancábn érkező első szállítmány 500 tonna, de az országos fonaíközpont máris értesí
tést kapott, hogy újabb szállítmányokat indítottak útnak a Szovjetunióból.

Románia — amint azt nekünk egy textilszakértő mondotta — összesen 17 millió kilő nyers
gyapotot kap a Szovjetuniótól, amelyből 13 millió az országban marad. A 13 millió kiló gy* pótból 
113 millió méter vásznat gyárthatnak a romániai textilgyárak. A kolozsvári textilüzemek reméül: 
hogy eddig nem ismert fejlődési lehetőségekben lesz részük. ’ ’

Koloiss megye minden községében felkészültek 
a mezőgnssdasági munkálatok végrehajtására 
BIzlositiák a szükséges vetőmagot, a géoí és éüati munkaerőt

Magyarok is zsidók 1^48 bán

KOLOZSVÁR. — A tavaszi me. 
zőgazd3ságj munkálatok kcilő idő. 
ben történő elvégzésére Kc’oys 
vármegyében is — mint az ország 
többi részében — megkezdték a 
szükséges előkészületeket. A vár
megyeházán Pogaceanu Vasile 
megyefönök elnökletével nagy
szabású értekezlet volt.

A? értekezleten megalakították 
a járási vetési bizottságot, amely
nek vezetője a járás szolgab.rája. 
A járási bizottságon kívül minden 
községben is megalakítjuk a köz
ségi vetési bizottságot :s. amely
nek tagjai a község bírája, leiké, 
sze, tanítója és 3—6 gazda, akik 
együttesen irányítják és ellenőr
zik a mezőgazdasági munkák vég

flz síifók miiynyos msgW.'pitásá?, e
kő elezettséu megszüntet sé! és a liyemnwISÉtis 

biztosítását sürgeti a ko'ozsváil K.'slparos Szaktanács
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 

Kisiparos Szaktanács február havi 
ülésén Bennik Ferenc dr. titkár 
előterjesztette jelentését azokról a 
legfontosabb gazdasági kérdések
ről. amelyek ma a kisiparosságot 
a legközvetlenebbül érintik. Be
számolt Radaceanu munkaügyi 
miniszter látogatásáról a Kisiparos 
Szaktanácsnál, amelynek részéről 
Susman Ioan elnök, Weintraub Jó
zsef és Halászi Sándor terjesztet
ték elő a kisiparosság kívánságait 
Ismertették elsősorban a volt ipar
testületi vagyonok kérdését. Rá
mutattak arra, hogy e vagyonok 
szolalt a kisiparosokat illetik meg, 
akik annak összegyűjtéséhez hoz
zájárultak. Radaceanu miniszter

k0rss®raí!®n törtécFeíemkSnyu' 
raádosMsÉt kérte

KOLOZSVÁR. — A MNSz keretében működő Magyar Tan
könyv Bizottság behatóan foglalkozott D. Bercin és M. Négreanu 
1016*ban megjelent IV. osztályú középiskolai történelemkönyvével, 
amely több kitételében sérti a román-—magyar együttműködést és 
egyoldalú szemléletével gáncsolja az ország demokratizálódását.

Gaál Gábor egyetemi tanárnál:, a tankönyvbizottság elnökének 
előterjesztése alapján a MNSz központi tanügyi bizottsága bead
vánnyal fordul Voitec nemzetnevelésügyi miniszterhez a korszerűtlen 
tankönyv módcsitoft kiadása érdekében.

A Vasas Nistorral me^erősitetí csatársorral 
játszik a Ciocanul ellen

KOLOZSVÁR. — A Vasas ké
szülve a vasárnapi Ciocanul el
leni első tavaszi bajnoki mérkő
zésére, tegnap délután kétkapus 
edzést tartott. Az edzésen már 
résztvett Nlstor, & Victoria volt 
jeles játékosa, aki vasárnap már 
be is mutatkozik a piros-feketék 
csapatában. Ilésztvett az edzőmór. 
iőzéaen Farmnthv is. >>••; -••••r-lán 
érkezett vissza 10 napos szabad
ságáról. Munteanu edző a Cioca
nul ellen a következő csapatot

r h k i
A ..VILÁGOSSÁG-SPORT" 

nokoft hétfő reggeli kiadóul 
március 10-töl kezdve újólng 
megjelenik és részletes heszá. 
mólót ad az összes bel- és kiil- 
földi sporteseményekről.

,/v FEHMI’TA ne., csütörtök 
d'-lután 8 órakor saját gyárti'h*- 
I“'n tartja meg rendes évi köz- 
Ș--ülését, amelyro kéri o.z összes 
játékosok pontos megjelenését.

Dermata—BEAC 
^apat-verheny, less

rehajtását. Minden egyes község 
részére elkészítik a vetési tervet 
a helyi viszonyok figyelembevéte
lével A megyei és a helyi bizott
ságokat az összes köztisztviselők 
és hatóságok munkájukban a lég. 
hatékonyabban kötelesek támo
gatni.

A szükséges vetőmag biztosítá
sára a megyében lévő összes ve
tőmagkészleteket zárolták. Az ed
dig: megá’Iapitás szerint a tavaszi 
vetési célokra a vármegyében ele. 
gendő mennyiségű vetőmag van. 
Megállapították az értekezleten 
azt *s, hogy egy traktor vaqy ál
lati erővel vonatott eke mennyi 
munkateljesítményre kötelezett. A 
háromekés traktor 70 hektárt, 

ígéretet tett a kérdés sürgős elin
tézésére.

A titkári jelentés beszámolt ár
ról is, hogy az uj pénzügyi évre 
szóló adórendszer irányelvei sze
rint ebben az évben is uj adókive
tések lesznek. A Kisiparos Szak
tanács ezzel szemben mind a kis
iparosság, mind az állam érdeke 
szempontjából szükségesnek tart
ja az adóátvitelezést oly módon, 
amely lehetővé teszi a mult évi 
adókivetések alkalmával tapasztalt 
méltánytalanságuk kiküszöbölését 
A Kisiparos Szaktanács elnöksége 
— a bukaresti koznont utján — a 
kisiparos, képviselők erélyes állás
foglalását fogja kérni ebben az 
irányban az uj pénzügyi törvények

jelölte ki:
Costea, Demeter, Farnrathy, 

Bálint, Szaniszló II., Nistor, 
Nagy István, Kovács IV., Váczi, 
Fiilöp, Clípnsan.

A vasárnapi Vnsas-Ciocnnnl 
mérkőzés előtt játszák lo a Der- 
mata-Solvay NB. II. mérkőzést, 
ameljTO a bőr-' ári cwatot csak 
a mai edzőmérkőzés után jelölik 
ki. A kettős mérkőzést a városi .< 
sporttelepen tartják meg.

n i k a n <>
délelőtt 9 órakor a katolikus gim
názium Farkas-utcai tornater
mében.

Schull—Haggibbor barátságos 
labdarugó mérkőzés lesz vasár
nap délelőtt 11 órakor a városi 
kispályán. 

A Vasa.- HE móreius 8-án, 
szombaton este u Szociáldemo
krata Párt Szabadság-téri Klub 

kettős kard- helyiségében reggelig tartó idóny- 
yasártiap záró bált renden.

vagyis 120 katasztrális holdat, a 
kétekés traktor 50 hektárt, vagyjs 
87 katasztrális holdat köteles 
megművelni. Az igásekékkel leg
alább 12 hektárt, vagyis 20 Ke- 
tasztráhs holdat kell fe’szántanh 
áüa*páronkínt számítva. A traktor 
eh ckefidajdonos gazdák tj'^'csek 
munkaeszközeiket és igavonó ál
lataikat saját földjük megművelé
se után azoknak a gazdáknak ss- 
gttségére- kölcsönözni, akdt a gépi 
vagy állati vontató erőt nélkülö
zik Az értekezleten megállapí
tották azokat a módozatokat is,, 
amelyek a traktorok részéve a 
szükséges üzemanyagot, az igavo
nó állatok részére pedig a megfe
lelő takarmányt biztosítják.

parlamenti tárgyalása alkalmával.
A könyvvezetés kérdésében a 

Kisiparos Szaktanács mindaddig 
folytatni fogja a harcot a könyv
vezetési kötelezettség megszünte
téséért, amíg az eredményre vezet.

A titkári jelentés beszámolt ar
ról is, hogy a Kisiparos Szakta
nács mozgalmat indított, hogy e 
számlákat terhelő különböző adó
kat (forgalmi adók, proporcionális 
adó, számlabélyeg, 12 százalékos, 
rendkívüli adó) egyetlen adótér, 
fegyeztessék és ezek bélyegben le
gyenek leróhatok a számlán, Ez a 
rendszer megkímélné az iparossá
got a sokféle kihágási lehetőség
től.

Súlyosan sérelmes az iparosság 
számára — a titkári jelentés meg
állapítása szerint is — az egész
ségügyi működési engedélyek ille
tékének megál'apitási mód ja, illet
ve a kivetett összeg. Segéd nélkül 
dolgozó iparosokra sokszázezer le- 
jes egészségügyi illetéket állapíta
nak meg, aini lehetetlenné teszi 
az iparigazolvány megszerzését és 
ezzel a kontárok számát szaporít
ják.

A kisipari hitel a közeljövőben 
előreláthatólag megnyugtató ren
dezést nyer. A vonatkozó törvény
javaslat letárgyalását a parlament 
rövidesen megkezdi.

A jelentés foglalkozott az ipari 
továbbképző tanfolyam kérdésével 
és rámutatott a tanfolyam szük
ségességére.

Weintraub József titkári jelen
tésében beszámolt a sajnálatos 
gyalul esetről. Egyik iparosmes
tert az egyik hatósági közeg tett- 
leg bántalmazta, mert nem akarta 
őt kiszolgálni az általa kivánt 
árban. Az illetékes hatóságok a 
legszigorúbb vizsgálat elreudelé- 

' sót Ígérték meg a basi'iskodó ható- 
Ági közeg ellen.

A Kisiparos Szaktanács a szer
vezeti ügyek tárgyalása során el
határozta, hogy Kolozsvárt tarto
mányi titkárságot állít fel öttagú 
vezetőséggel, amelynek feladata 
lesz a vidéki kisiparosszervezetek 
működésének mcgólénkitése és a 
szervezési mozgalomnak a tarto
mányi titkárság körletében fekvő 
megyékre való kiterjesztése. A 
tartományi titkárság vezetői: Sus- 
man Ioan, Halászi Sándor, Fehér 
József, Weintraub József ésKrausz 
József.

í Foglalkozott, a Kisiparos Szak- 
! tanács az anyagbeszerzés nehézsé
geivel és az árkérdéssel is. Elha
tározta, hogy n bukaresti központ 
utján Sürgetni fogja az anyag
elosztó hivatalok olyan átszervező
iét. amely a kisiparosság számár* 
M. nrszág gazdasági életében el
foglalt, helyzetének megfelelő 
mennyiségű anyagot biztosit » 
meglevő készletekből.

Szemere Bertalan, az 18$9-ben 
függetlenné nyilvánított Ma
gyarország első miniszterelnöke 
emlékiratában azt írja a zsidók, 
ról, hogy, „e száműzött népe ... 
ag egész világnak szinte töme
gestül dz emberi jogok védőinek 
sorába állott. Pedig az uj köz
szabadságban csak e nép nem 
részesült és igy ő oly alkot
mányért küzdött, mélynek áldá
sai rá ki nem terjesztettek". így 
is volt. A zsidók testesto1-lel
kestől resztvettek a magyar 
szabadságharcban, holott eman, 
cipációjukra, egyenjoguvá téte
lükre csak a szabadságharc vé
gén került sor.

A pesti zsidóság csatlakozása 
a márciusi ifjak mozgalmához a 
zsidók jog fosztott helyzetéből 
és társadalmi hovatartozásából 
egyaránt megmagyarázható. 
1818-ban a pesti zsidóság tekin
télyes százaléka ivaros, igy pél. 
dóul frj szabó és $10 szabóle- 
gény akad közöttük. Ez a zs;dó 
iparosság ott van mindenütt, 
ahol az emberi jogok kikiáltásá
ról van szó 8 együtt szavalta 
az utcákon a magwar narasztok. 
kai és munkásokkal: „A ma
gyarok Istenére esküszünk. es
küszünk. hogy rabok tovább 
nem. leszünk!"

Am'kor híre megy, hoay a 
börtönben félig megvakult Tán
csics Mibéin'csnládjév^l ecrvütt 
Vlér nélkül áll, zs-'Aó kereske
dők Hfl forintot gyűltödek ösz- 
sze támogatására. Kürtöskép
pen hálálta meg ezt a segifs^aet 
a fel szabadult magyar jobbá
gyok írója. Amikor a márciusi 
ifj'dc lelkes szózatára szervez
kedni kezdett a nemzetőrség és 
egyes felelőtlen elemek vem 
akarták a zs'dákat a nemzetőr
ségbe beereszteni, Táncs'-cs Ml- 
há/y.salát vezetése alatt meg- 
alap'totta a nemzetőrség l-ülön 
zsidó csapatát és ezt fel is 
fegyverezte. így szövődött eay. 
re szorosabbra a magvar sza- 
bodsáaharc ügye az emberi jo
gokért lelkesedő zsidósággal.

f zoral $ ftnrolf ebísh laiiegao i iirai
BUKAREST. — Beszámoltunk 

arról, hogy az igazságügyminisz
ter eljárást indított az Országos 
Borközpont, az ORAP ellem

A vizsgálatot végző szervek 
megá'Iapitásai alapján az ügyész
ség vádiratot bocsátott ki Eugen 
Hafiegavu, az ORAP vezérigazga
tója. valamint Dinu Roman és 
Josef Schmidt igazgatók éllen. Az 
igazságügyi eljárás az ORAP há

Á C^E-S alatt,
1 milliárd mllliá lejt osztott szét

BUKAREST. — Az aszálysuj- 
totta vidékek segélyező bizottsága 
a február 17-től 23-ig eltelt-héten 
is igen eredményes munkát fej
tett ki.

Közintézmények és magánosok 
adományaiból 1 milliárd 17 millió 
420 ezer lejt gyűjtött össze, mely
ből Székelyudvarhely, Bariad,

I Demokrata Fők Országos SiBrelsip 
nagy lel* esetéssel vesz részt 

a zöldségtetmesitési alléiéban
Szűr* Marcit a magyar ró': nevében ígért íelfe* 

támogatáot
BUKAREST. — A földművelés, 

ügj'i minisztériumnak a korai 
zöldségtermesztésre való felhívá
sát a Demokrata Nők Országos 
Szövetsége igen melegen fogadta 
és elhatározta, hogy teljes erejé
vel. részt vesz a munkában.

Ennek megbeszélésére a Demo
krata Nők Országos Szövetség'-nck 
központja h'tfőn délután ülést’ 
tartott, mnc’yen a MNSz részéről 
fízücs M.ir’tit kénvis’olőnő volt je
len. Az értekezlet nicileg hangon 
emlékezett meg a 'romániai ma
gyar nők munkájáról.

Felszólalt Szűcs Murgit kénvíso. 
lőnő is, aki többel: között a követ
kezőket mondotta:

— Boldog vagych, kegg ufboJi

Hogyan készfilj&nk l<J 
xnáreiu» lK-ére?

A reakció természetesen ak
koriban is antiszemitizmussal 
próbált éket verni a tömegek 
közé. Rejtélyes módon, tiikos 
ügynökök izgatására, véres zsi
dóellenes tüntetések törtek kt 
Pesten is, Székesfehérváron ís, 
Pozsonyban is és még számos 
kisebb városban. A tüntetések 
élén mindenütt a sváb polgár
ság állott, ellensúlyozni akarván 
a radikális ifjúság nemzeti sza
badságmozgalmát. Ekkor lép ki 
Petőfi Sándor a zsidókért a né
met polgárok elten. „S miért 
üldözitek ti a zsidókat?" — kér
dezi ,,hogy meritek őket ül
dözni itt mi nálunk? hullotte 
egy csepp véretek e földre, mi
dőn a hazát szerezték vagy mi
dőn ót almozták? ... Legyen 
bennetek annyi becsületérzés, 
hogy ha már nem szeretitek is 
e nemzetet, 'melynek földén 
meghíztatok, legalább ne pisz
káljátok azt be!"

A zsidóság mindvégig hü is 
maradt a szabadságharchoz, pe
dig csak 18$9 július 28-án kerül 
a Szegedre menekült országgyű
lés elé a zsidók egyenjogúsításá
ról szóló törvényjavaslat, a ma
gyar demokrácia egyik legszebb 
okmánya. Szemere Bertalan mi
niszterelnök, a törvényjavaslat 
előterjesztője azzal okolta meg 
ezt a törvényt, hogy az , fiiisme, 
rése s jutalma volt a már meg
szerzett érdemeknek". Amikot 
Hwthyék, Imrédyék és Szála- 
siék hírhedt zsidóellenes rende- 
le telket és törvényeiket kiad rák, 

tulajdonképpen 18$8 demokra. 
tikus magyar örökségét rabol
ták ki.

Március 15-ikl emlékünnepéi 
lyelnkén rá kell mutatnunk né
pünk előtt Petőfi és Táncsics 
bátor kiállására az üldözött zsi
dók mellett s idéznünk kell azt 
a szegedi egyenjogusitő tör
vényt. amely evy évszázad min. 
den véres ködén át is tündök
lőén igazolja a magyar nép 
igazi és őszinte emberségét a 
balsorsa zsidóság iránt.'

rom vezetője ellen szabotázs ár- 
áthágé8, illetéktelen jarmdalmak 
szedése és a nemzet gazdaságiig yt 
minisztérium rendelkezéseinek be 
nem tartása címén indult meg. A 

X’ádfrat mindhármuk letartóztatá
sát indítványozza. ■ .

Úgy tudják, hogy a nyomozás 
végső eredménye országos jelen
tőségű szenzációkat fog hozni. :

Vaslui, Csíkszereda és Galac 
aszálvsujtottjai részére 200 millió 
lej. Sepsiszentgyörgy nélkülözői 
részére 300 m’IPó, Déva. Oravica 
és S'atína szükölködőinek e°yen- 
kint 20 millió lej, Botoșani Ínsége
sei részére pedig 100 millió ltlj 
készpénzt juttatott.

meggyőződhettem arról a mély ét 
őszinte barátságról, ami hennán
két nemzetiségre való tekintet ncL 
kill összeköt, örvendik, hogy ilyen 
szép elismerő szavakat hallottam 
az erdélyi magyar nők munkájá
ról. valamint annak, hogy a de- 
mokrcta rendszer megerősítésén 
mi Is minden erőnkkel dolgo?h<z. 
tünk. Nemcsak jogokat követe’he. 
tünk, hanem kötrlc.isfgcl-et is 
lalh.ltunk. Nem szavakkal, háncs: 
k^uoly munkával csati,ikoznnb 
ml is a mozgalomhoz, hogy ma
gunkat és országunkat ezep a n°' 
íiézöégea átsegítsük.
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BÉLYEGGYÜJTEMÉ- 
NYEKET, temegbé'ye- 
get legmagasabb áron 
veszek Erős. Dávjd Fe- 
renc.utca 12. F.

EGY karikahajós női 
varrógép eladó, Masíni*- 
tilor-utca 149. 3536

LULU kozmetika ál. 
lamvizsgára előkészítő 
tanfolyamra tanítványo
kat felvesz. Jelentkezni 
délelőtt 11—1-ig Március 
6-utca 43. 35S6

ELADÓ egy teleháló 
matrácokkal és sodrony
nyal, ebédjőkredenc, 
konyhakredenc, szalon
garnitúra, öntöttvas für
dőkád, ebédlőasztal szé
kekkel, ebédlöszönyeg, 
székek, ruhaszekrények, 
lóször, hintaszék, női író
asztal. Petőfi-utca 24, há
tul az emeleten jobbra.

3447
EGY uj kétkerekű ta

liga eladó. Vörös Hadse. 
reg-utja 110. 3616

MEISSENI porcellán- 
készlef eladó. Szabadság, 
tér 6, emelet, 6 3620

NŐT iá=kák. övék való
di bőrkészítmények kap
hatók Szabadság-tér 6. 
bőrfeldo’gozó. 3620

HASZNÁLT bútorok, 
konyhák, hálószobák, 
asztalok és különféle bú
tordarabok olcsón kap. 
halók Kossuth Lajos-utca 
32 Buforraktár. 3653 

JÖKARBAN lévő nőj 
és férfi kerékpár eladó. 
Kossuth Lajos.utca 32. 
Buforraktár. 3653

VESZEK, eladok hasz
nált ruhát, . fehérneműt. 
Szabadság-tér 12. Rácz.

3650 
(villanypate-

Thü’lmann.
Budai 

ka.
3651 
va_

3C9OBESn
HATTIZEDES három, 

fázisú, 2700 fordulatu 
motoromat elcserélném 1. 
töl l’z lóerős három
fázisú motor-?.’. Reáfizet, 
nék Gyanjufonó, Depor- 
táltak.utja 4. 3C

BALKARU cipész gé. 
a ki-

3666 
álla, 

a ki- 
3675

pet vennék. Cim 
adóban.

IRÖGÉP kitűnő 
pótban eladó. Cim 
adóban.

ELADÖ antenna és 
hangszóró. • Ugyanott la
kás kapható. OIt_utca 40. 

3674
GOBELIN képek an

tik bútordarabok eladók. 
Burnászné, Majális.utca 
31 szám. 3664

Húsait, földel:, 
házhelyek 

vétele, eladása

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. 
Állástkeresöknek 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cim a kiadóban 
és jeligés leveleknél 1000 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés sza
vankint 1500 lej, közgazdasági hirdetés 2000 lej, nyilttér 4000 lej. 
Keretes hirdetések négyzetcentimé terenkint 1200, 1500 és láOO lej-

PIKUP 
fon) eladó, 
utca 5 földszint. 
Nagy Antal.uteai 
szárnya mellett.

RÁDIÖ modern, 
rázsszemes eladó. Bras- 
saj.utca 27, balra 4 ajtó. 

3638
KONYHABERENDE

ZÉSEK minden színben 
olcsón eladók. Lukács 
asztalos Unió.utca 24 

3637 
SÜRGŐSEN eladó na

gyon olcsón Bilgeri csiz
ma csizmanadrággal, uj 
háromnegyedes férfi ka. 
bál. Vörös Hadsereg.ut- -

i n.aíiaMiatjiio uttiaö"* ,
FINOM kivitelű kom

binált szoba é,3 teleháló 
eladó., Dézsma-utca 18, 
hátul az udvarban. 3667

H.ÍLÖSZOBÁK, kony.- 
ha és más mindenféle 
bátorok olcsón kaphatók. 
Dézsma.utca 13, üzlet
ben. 3667

ELADÖ Kárpát-utcá. 
bán beköltözhető ház, 
Dónát-uton kisebb.na- 
gyobb villa, Uj.utcában 
ház, Téglás-utcában te
lek. Nagyobb ház Övár
téren. UHU, Márta ki- 
rályné.utca 34. - 3670

VÉTELRE keresek 35 
—45 Lancz Buldog, esst. 
leg Hofer traktort. Cim 
a kiadóban. 3668

ELADÖ üzletberende
zés. Gyöne asztalos Ho_ 
rea-ut 30. 3670

PIANTNO bérbeadó. 
Cim a kiadóban. 3673

EGY nagy Singur var
rógép és egy nagy író
asztal eladó.- Raktár
utca 14. ’ 3730

ELADÖ egy erős, ke. 
ményfa hálószoba és egy 
uj rekamié, Szappan.utca 
48 szám.

ELADÖ.
kombinált szekrény, re
kamié, asztalok, hálószo. 
ba, egy használt ebédlő
asztal 4 székkei, 2 darab 
íróasztal. Asztalos-mű
hely, Rooseve]t.utca 
övárban

SÜRGŐSEN 
hér masszív 
sportkocsi 12
Hohner tangóharmonika. 
Szóchenyi.tér 31. 3726

VESZEK, eladok ru
hákat, fehérneműt, egyéb 
értéktárgyakat. Széche. 
nyi.tár 31. 3726

ELADÖ üzemképes
3 + 2 lámpás Philips rá. 
dió villanypatefonos z-i_ 
neszekrénnyel. Érdeklőd
ni Almásinál, Horea.ut 
55, fodrászat. 3725 

SÜRGŐSEN eladó Ko
lozsvár határában 9 hcld 
kaszáló. Görög ingatlan, 
forgalmi iroda, t'láiia ki
rályné-utca 1. 3718

ja 1, ajtó 12 3632
HASZNÁLT, ruhát, fe. 

hérnemüt veszek, e'ladok, 
Balázs, Unjó-utca 12.

3591 
EGY modern konyha

bútor sürgősen eladó. 
Rudolf.ut 19. 3602

JÖKARBAN lévő gyer
mekkocsiért legmaga
sabb árat fizetünk. „Uni
corn", Kossuth Lajos, 
utca 10. 3504

AUTOMATA „Berkei" 
mérleg eladó, Cim a ki. 
adóban. 3627

KERÉKPÁR .kitűnő 
karban, rádió, porszívó 

' eladó. ,,Unicorn", Kossuth 
Lajos.útca 10. 3661

EGY Sínger varrógép 
eladó. „Beged", Horea-ut 
58 szám. 3553

ELADÖ üz[et; pult, 
márvány asztalok,' jég
szekrény, mérleg, nagy 
főzőkemence. Jókaí-utca 
2, kávémérés. 3629

3729
diófurnivos

3, 
3728 

eladó fe- 
gyermek- 
basszuscs

SÜRGŐSEN eladó 2X2 
szoba, konyha, speiz, 
1000 négyzetméter telek 
220 millió lejért. GÖRÖG 
ingatlanközvetítő iroda. 
Mária királyné-utca 1. 
Városházával szemben.

2885
DKW luxusautló 7 jó 

gumival eladó. Balogh 
mühe-ly, Arató-utca 4.

3721
PIANINÖT keresek 

bérbe. KULI étterem, 
Bob (Kismester)-utca 2.

2 DARAB ajtó é3 egy 
uj francia ablak eladó. 
Aurel Isacu-Utca 60. 3722

EGERÉSZÖ kutyát 
megvételre keresek. Já
nos Zsigmond-utca 36. 
Bu’gária-telep. 3719

VESZEK maga® áron 
ócska ólmot, rezet, gáz
csövet, öntöttvas csövet, 
WC-, mosdó, és fürdö- 

. berendezést.
Traian.ut 13.

EGY szép nagy gyü
mölcsös gyorsan eladó. 
Érdeklődni Pacsirta-utca 
44 szám. 3713

SÜLLYESZTÖS, kari, 
kahajós szabó- és susz
tergépek kaphatók Weis? 
gépkereskedőnéj Kolozs. 
vár, Horea-ut 82. 3644

ELADÖ egy parcel'a a 
Jiului_utca 3 alatt és 1 
női varrógép. Érdek'ödni 
Grigorescu.ut 21 I. eme
let. 7. özvegy Lupámé
nál 3699

ELADÖ rádió 3+1 
Philips, uj sezlontakaró,- 
összecsukható vaságy, 
250 milliméteres ameri, 
káner esztergapadra. Föl. 
dész-utca 10. Dematáva’ 
szemben. 3696

SÜRGŐSEM eladó egy 
„Renault" szemé’ygépko. 
esi kitűnő állapotban és 
egy „Sleier" motor. Doi
na ügynökség, Bethlen, 
utca 15/a. 3694

JUTAZSÁKOT, papír, 
zsákot, kenderzsákot vá
sárolok. Hoffmann mér. 
nők, Deportáltak-utja 4. 
(Kajántói_ut). , 3693 

PAKURAFÜTÉS&E aj. 
kalmas magasnyomású 
ventillátor 6 négyzetmé
ter fütőfelületü koncesz. 
sziőmentes állókazán és 
hegesztökószülék eladó. 
Hoffmann mérnök, De. 
portáltak.utja 4. (Kaján- 
tói.ut). 3693

KERESEK jó gyárt
mányú patefont lemezek
kel. Terménnyel is fize- 
tek. „Vidéki" jeligére a 
kiadóba. 3684

KELÍM abrosz eladó. 
Benczikné, Szentegyház, 
utca 11. 3686

UJ mély gyermekkocsi 
sürgősen eladó. Kis-utca 
4 szám. 3704

BETEG részére ülő- 
■szék, WC.nek is használ
ható, eladó. Cim a kiadó
ban. 3702

Katona,
3715

- ASZTALOSMÜHELY 
eladó vagy átadó. Úgy’Un
ott raktárnak alkalmas 
száraz pince kiadó. Roo- 
sevelt.utca 10, ajtó 4. 
(Övár). 3692

SÜRGŐSEN eladó Csa. 
ba-utcában beköltözhető 
ház nagy tejekkel 140 
millió; Árpád-utcánál uj 
ház 220 millió; Zápolya. 
utcában villa nagy kert
tel, valamint házak a vá. 
rcs különböző részeli-. 
„Express" iroda, Unió- 
és Kötő-utca sarok. 3760 

ELUTAZÁS miatt na. 
gyón sürgősen eladó na
gy-ón szép, erős építmé
nyül házastelek 2 szoba, 
konyha előszoba, élés
kamra, külön még 1 szo
ba, konyha, nyári kony. 
ha, pince 3 fáskamra, 
gyümölcsöskert te) 30 ter
mő fajgyümö+sfáva], 
19 fenyőfa, diszbokrok, 
azonnal beköltözhető, 195 
millió lejért.. 8 millió 'ej. 
töl 500 négyzetméteres 
üres telkek és nagyobbak 
kaphatók. „Terno" ügy
nökség, Széchenyl-tér 16, 
bejárat a Kádár-utcából.

3701
SZÉP -modern diófur. 

niros hálőszobaberende. 
zés sürgősen eladó. Kis- 
utca 4. 3704

ALIG használt 3 kari, 
kás gázkályha sütővel" 
eladó. (Palack nincs hoz
zá.) Thallmann.utca 9, 
földszint. (Volt Székely. 
hadosztály-utca). 3709

MÉHCSALÁDOK el. 
adók. Tordai.ut 151. 371Ó

RADIÖ „Siemens", 
nyujtottsávos, ultramo
dem kitűnő állapotban 
e[adó, esetleg kisebb rá
dióval elcserélhető. Fór. 
duló.utca 2. 3712

EGY 4—5 HP villany
motort keresek. Sámson, 
Postakert-utca 1. 3703

JEGENYEI ,,Kaláka" 
Szövetkezet KoJ'-zs me
gye, azonnali belépésre 
boltkezelőt keres. Rész
letes felvilágosítás a 
„Kaláka" Központ ko. 
lozsvári Irányító C'O. 
portjánál kapható a dél
előtti órákban, Gyufa- 
gyár.utca 1. 3603

"KÜLSŐ-belső munkára 
fiatal, gépimig is tudó 
hölgyet keresünk. Megbí
zott UHU, Mária király, 
né.utca 34. 3670

KIFUTÖFIUT felve
szek, 15—16 évest. Fö'.- 
dész-utca 24. ( 3669

iKfiirUMFO .GÂLM1 
IRüDA

SÜRGŐSEN eladó Er- 
z^ébet-Ut legelején 3 lak
részéé, gyümölcsöskertea 
villa 1,100,000.000 lejért. 
Hárompüspök-térnél 2X3 
szoba összkomfortos eme 
letes villa 400 millió' 
esetleg öröklakásoknak. 
Rákóczi-negyedben négy 
szoba összkomfortos, 
gyümölcsöskertes villa 
300 millió; Tisztviselő-te
lepen 3 szoba, miiekbe. 
Iyiségek gyümölcsöskert
tel 120 millió; Csertörő
utcában 2 lakrészes uj 
ház 150 millió; Központ, 
mellett beköltözhető (íz
letes ház 160 millió; Ál
lomás mellett 2 szoba, 
konyhás uj ház 160 mil_ . 
liő lejért. Ezenkívül kü
lönböző ingatlanok. ,.Pro. 
kúra" Kádár Tibor, Ratiu 
(Kötő)-utca 4, udvarban.

2886
«

KH szenzáció c^' ntiisorhan !
cqé’kezeli I

f. ST és
A hűséges fértek. És

11. S féltem né?k§H ember.
Izgalmas cou>-boy dráma^Főszereptö; Wiliam Boyd 

A RIO HIOZROBAN,
Előadások 3. 5. 7 és 9 árakor. Vii- árrtao két matiné 

d'^e:őtt 9 és 11 órakor.
K 9 érái előadás leszállítón he'yárakkal lesz megtartva.

é t'.te re itt fre,

Bob (Kixnies(er)-utcn 2, 
aho' olcsó árait mellett hangu
latos ■ sféf tölthet.— O'c.sá heti 
abona, kitűnő konyha, eredeti 
engedi fejborok.

O1C'£ T- K ENCZE-LA MtoERTU-
trio muzsikál. |

INGATLAN-LAKÁS
ELADÖ egy szoba, 

konyhád és két szoba 
konyhás ház. Irisz_utca 
18 szám. 3711

KÖZPONTBAN egy 
üzlethelyiség eladó. Cim 
a kiadóban. 3578

KERESEK szoba, kony
hás, esetleg fürdőszobás 
lakást. Címeket „Jól fi
zetek" jeligére a kiadó
ba kévék. 3635

RAKTÁRHELYISÉ. 
GET keresek. PJeszkáin, 
Horea-ut .37. 3631

ELADÖ kétholdas te. 
Jek gyárépülettel 350 
millió lejért. GyörgyfaJ- 
vi-uton 3 szoba, konyha 
180 millió; EÁvgro-ban 
1 szoba, konyha, fürdő
szoba, azonnal beköltöz
hető, 160 millió lejért. 
Keresek bérbe vagy fele
részben megművelésre 
szántót vagy gyümöl. 
esőst. Istók ingatlanfor
galmi iroda, Mária ki
rályné-utca 11. 3595

ELCSERÉLNÉM kül
városi kertes kis szoba, 
konyhámat belvárosi egy 
szobával. Költséget fize
tek. Cim a kiadóban.

TEMESVÁRI lakással 
elcserélném Vágóhíd kör
nyékén lévő egyszobás, 
konyhás lakásomat. Ér
deklődni: Papp Sándor, 
Berthelot-utca 5. 3724

DERMATA közelében 
lávő szoba, konyha, spei_ 
zog lakásomat elcserél
ném az Opera közelében 
lévővel. Ipar-utca 3, aj
tó 1. 3640

KÉT intel’igens nő la
kást kaphat. Cim a ki
adóban. 3708

KÜLÖNBEJÁRATU bu. 
torozott szobát keresek 
fürdőszobahasználattal, 

azonnali beköltözésre'. Jój 
fizetek. Aj án] atokat;
,,Acélárugyár" jeligére a 
kiadóba. 3698

ÁLLÁST KAPHAT
NEVELŐNŐT keresek 

egy 5 éves kjsfiu és 8 
éves leányka mellé. 
Ugyanott egy lakkcsi
szolt modern hálószoba 
.olcsón eladó. Cim: Kjein 
Dentaj depót. Jókaí-utca 
3 szám. 3643

ASZTALOSSEGÉDST 
és ügyes fiút asztalos 

, tanulónak felveszek. Lu
kács asztalos, Unió.utca 
24 szám. 3637

BEJÁRÖ kisleányt, 13 
évest, kisgyermekek mél. 
lé kerekek. Fellegvár;. 
Ut 89. Szabóné. 3681

■5?3®!srs

Monostori-uton 160 OGO.OOO beköltözhető kettő szoba 
komfort plusz három szoba konyha. Raiántói-uton be
költözhető egy szoba konyha, spájz, veranda plusz szoba 
konuha kerttel 160.000.000. Kőkori-utcában három szoba 
komfort 160000 600. Nyárfasorban 160.000.000. Bőd Péter- 
utcában 250—350 milliós komfortos családi házak, 
['igyelcinl Széchenui-léren 11 üz’ettel 
ház eladó 7G0.00',> OCO-ért. Katona 
szoba konyha 60000.000. Zsák utca 
két szoba konyha udvar, ugyanitt 1 szoba konyha 9 
60.000000 udvarral. Hel inki utcában 1 szoba konyha, | 
n’iá-ihonyha 60 000.000 Fán áne'or, nolf Efelkőz-utcában | 
800 négyzetméteres területen 2 szoba konyha befejezeti n J 
120 000 600 és gyümölcsfák, befejezéshez még 50.000.000 g 
szükséges. g
Kolozsvár minden részében több kisebb és nagyobb családi p 
és emeletes házak, valamint villák, gyümölcsösök, pár- jl 
cellák eladók. Felvilágosítások »»D OZ4 U S" ingatlan
forgalmi irodában, I

Mária ftirályné-Btca 24. (voli Deák Ferenc-atca) I

nagy sarok 
József-ulcá^m 2 
mellett 65.000.000

PÉKZT KSPÎ 
Könyveket, 

minden nyelvül, 
állandóan vásárol

l
■1

JÖL főzni tudó minde
nest keresek azonnali be
lépésre. Dózsa György, 
utca 12, III. emelet 8. 

3671 
FŐZNI tudó mindonnș 

jó bizonyítványokkal 
azonnal felvétetik. Schik_ 
ler, Szentegyház.utcn 6. 

.1679
ÖNÁLLÖ varróleányo

kat keresek. Ady-utca 29, 
3678

MEGBÍZHATÓ mindé, 
nes azonnal felvétetik. 
Érdeklődni Lirczag-utca 
3, délután 3— 5Ág. 3720

ÜGYES varróleány fel
vétetik. Forduló-utf' 2

«^17
ÖNÁLLÓAN dolgozó 

varróleányt kerete „Cica" 
sza’on. Mária királyné
utca 6, az udvarban. 3716

SZABÓSÁG jó férfi 
szabósegédet keres. Csat
lós Roosevelt-utca 2. 
övár. 3697

NŐI szabóságba, ta
nuló felvétetik. Pollák, 
Dózsa György.utca 36.

3695
EBÉDKOSZTOT é® 12 

ezer lejt adok naponta 
megbízható, rendes, idő
sebb munkásnőnek aki 2 
személyes háztartásban 
napi 6 órát segédkezik. 
Érdeklődni 12—2-ig Clu_ 
re1? .utca 
(Bejárat a Bartha 
lós.utcából).

KIFUTÖFIUT 
szék. Földész-utca

GÉPLAKATOS vo.: 
fényképész tanulsz' 
ajánlkozik 16 éves fin. 
elemi C3 1 polgári o~ 
tálkái. O’áh Gábor C^- 
szenttamás, 
686 szám.

KÜLÖNFÉLE
TTALMÉRÉSI engcéé 

lyem van. Helyiséggé 
rendelkező tárrat Re re. 
sek. Cím a kiadóban. Gr 

ELVESZETT kis pénz, 
tárca Fricdl Júlia b.^e. 
Icntölapjáva] és lakhatás 
engedélyével. Megtalál-: 
jutalomban rósresiiL Le
adni Attila-ut 17. 2&S--

HÁZASSÁG céljábó 
megismerkednék jómód', 
gazdálkodóval. 50 érez 
szorga’mas nő vagycR 
Jelentkezés folyó hó 14.ig 
Gyulai PáLulca 14. 3682

DIÉTÁS kosztot (epe) 
keresek a centrumban. 
Ajánlatokat a kiadóba 
kérek ,.Koszt"'jeligére.

3723 
MENYASSZONYI ru

hák, fátylak koszorúk, 
keppek kikölcsönzése. 
Dáh'ia. művirág-szalon
ban, Horen.ut 35. F. 

SZABÓSÁGHOZ kere. 
sek 1 olyan komoly nőt, 
aki kevés pénzzel közre
működne. Bevezetett üz
letem és iparom, van. 
Cim a kiadóban. 3693
BÚTORASZTALOSSAL 

társulnék o'önyö.s. felté
telekkel tőkével, szer
számmal Belvárosi beve
zetett műhellyel és üzlet
tel • rendelkezem. Oak 
elsőrendű, megbízható 
szakmunkások jelentkez
zenek. Címet kéiem le
adni ,.Többte'rmelés“ jel
igére a kiadóba. 3591

Hosszu-utc-i
G-'

es

2, földszint. 
Mik. 
3691 

felve- 
24.

3685 
mellé

I Hirdetések, előfi- 
| zetések felvételes 
| ■ Monitorul O ficial 
Ș és az összes lapok 

számára.
Mozireklámok, 

üüy

GYERMEKEM 
bejáróleányt keresek. Vö
rös Hadsereg.utja 83, aj. 
tó 3. 3703

VIDÉKI malom fe.szi- 
végázmotórhoz működési 
bizonyítvánnyal rendel
kező, elsőrendű, szakkép, 
zett gépészt keres. Je. 
lentkezni Simonnál, 
Hosszu-utca 31. 2—3 óra’ 
között.

Mária királyné-utca 34

3682

ÁLLÁST KERES

ROMANUL is 
perfekt gépirónö, 
koriott adminisztrátor, 
délutáni alkalmazást ke
res. „Déluán" jeligére.

Gr.
36 ÉVES házvezetőnő 

elmenne egy személy 
mci’.é vidékre is. Címeket 
„Házvezetőnő" jeligére 
kérek. 3663

tudó 
gya-

JUTÁNYOSÁN készít 
mülábat, támfüzöt, sérv
kötöket, gyógyhaskötöt, 
ludalpbetétet Zovány.i, .• > 
Unió-útca 6. '

ISMERETSÉG hiányá
ban jőmegjelenésü, fia
talember egy 25—30 év 
körüli, kisebb vagyonnal 1 
rendelkező növel házas. ' 
ság céljából megismer. ’ 
kedne. “Leveledet „Egye
dül vagyok" jeligére a 
kiadóba kérek. 3705

ELVESZETT február 
18-án az autóbuszon írat 
táska összes üzteti köny
vekkel. Kérem a becsülő, 
tea megtalálót, jutalom 
ellenében Körmendihez 
Mária királyné-utca 21 
»]á eljuttatni sziveskrd. 
jók. 379C ț

március 7-én fél 
SZÍNHÁZBAN.

í

« „DOLGOZÓK SZÍNHÁZA" 
ünnepélyes megnyitó előadása 
hatkor a ROMÁN NEMZETI

Színre kerül

A FEHÉR KÓR
Dráma 3 felvonásban, 10 képben.

Irta: Carol Capek Fordította; Donncr Ta’
Rendező Borbáth Magda

A díszleteket tervezte: Szakats György 
Sigelius dr. egyetemi ta

nár, udvari tanácsos — Bánbegyessy Sárul
Dr. (iallen —--------
Marsall------------------
Krüg báró -------------
A marsall leánya — 
A fiatal Krüg------- - —
Tanársegéd —--------
Újságíró------------------
Hadsegéd ------------------
Hivatalos képű ur — 
Tábornok -■ — — — 
Első bélpol.los--------
Második bélpoklos —

— Barta Gábor
— Kiss László
— Braun Andor
— Farkas bözsi
— Fekete Gyula
— Jaskó Tibo;
— Székely Kálmán
— Túrós Sándor
— Hallcr János
— Mráz Lajos
— Hallcr János
— Veress Lajos
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